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１．變數分離法 

求微分方程式 )1(2 3 += yx
dx
dy

的通解。 

解： 

變數分離可得 dxx
y
dy 32
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兩邊同時積分得 
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2.使用分離變數法求解
xeyy −= 2'  

解: 
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3 求解 Euler 方程式 06'2"2 =−+ yxyyx  

解: 

 令
mxy = 代入得特徵方程式
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2
2

3
1 xcxcy += −

 

4．解 0102 =+′+′′ yyy  

解: 

由特性方程式 
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通解為 

)3cos3sin( 21 xCxcey x += −  

 

5．解初值問題 3223 +=+′−′′ xyyy ，初

值條件 4)0( =y ， 5)0( =′y  

解: 

由特性方程式 
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令 0,, =′′=′+= ppp yAyBAxy 代入 

32)(23 +=++− xBAxA  

得 A=1，B=3 



代入初值得 3,2 21 =−= cc  

故其解為 332 2 +++−= xeey xx  

6 求解
xeyyy 243'2" =−+  

解: 

 先求齊性解
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使用待定係數法令
x
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通解
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7 求反拉式 204
4
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解: 

原式=
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使用移位定理可知原函數為 ( )te t 4sin2−
 

 

8. 利用拉氏轉換解下列微分方程式： 

023 =+′−′′ yyy  

初值條件 4)0(,3)0( =′= yy  

解： 

首先將微分方程式經拉氏轉換後，得
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再將 Y(s) 分解為部分分式
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取反轉換可得其解
tt eety 22)( +=  

 

9. 若
65

1F(s) 2 ++
=

ss
求反轉換 )(tf  

解： 

將該式改寫成
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其中
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取反轉換可得其解 te 3-2tef(t) −−=  


